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M@gicLab 

 

A continuación adjuntamos la guía para proceder a la configuración inicial del programa 

M@gicLab. 

Alta y configuración de clientes. 
 

En primer lugar, para poder empezar a introducir trabajos, es necesario tener creados en el 

programa los clientes. 

 

En la pantalla principal del programa, accedemos al apartado de “Clientes”. 

 

 
 

Una vez en la ventana de Clientes, en la parte superior está el botón de “Nuevo”, donde 

permite crear un cliente nuevo. 
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A continuación, aparecerá una pantalla con varias pestañas para empezar a configurar el 

cliente que deseamos.  

En la primera pestaña “General”, aparecen varios campos que permiten introducir los datos 

generales del cliente. 
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La siguiente pestaña es la de “Comercial”, donde permite configurar al cliente el tipo de 

moneda, forma de pago, transportista y banco del cliente. 

 

 

En esta ventana, también tenemos la opción de desactivar el cliente, desmarcando la casilla de 

“Cliente Activo”, en el caso de que, por algún motivo, ya no se trabaje con este cliente. 
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En la pestaña Configuración, permite configurar las diferentes opciones de facturación del 

cliente. 

Lista 

El programa permite tener varias listas de artículos para asignarle a cada uno de los clientes 

(PRC – Lista de precios principal, SL1, SL2, SL3, TDS…). Se puede configurar en cada una de las 

listas, diferentes artículos en cada una. 

Tarifa  

El programa permite tener hasta tres tarifas de precios. Tarifa A, B y C. Se puede asignar al 

cliente la tarifa con los precios correspondientes que utilizará este cliente. 

Serie  

Nos permite trabajar con diferentes números de facturación. Cada una de las series, utiliza una 

numeración diferente. El programa por defecto tiene la siguiente configuración de numerador: 

Serie A – Numerador de 6 dígitos. 

Serie B – Numerador de 7 dígitos. 

Serie C – Numerador de 8 dígitos. 

A continuación de estas opciones, nos permite asignar el tipo y modelo de los albaranes y 

facturas (si el cliente quiere que salga el nombre de paciente, si quiere que se especifique el 

albarán, etc.). 
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También tiene una opción disponible que permite asignar precios personalizados únicamente 

para ese cliente.  

Si necesitamos configurar un artículo (un precio diferente al de la tarifa de precios) o hacer un 

descuento a una familia completa a un cliente únicamente, la mejor opción es crear un artículo 

personalizado.  

 

 



M@gicLab I0 2016 
 

 

 7 

A continuación, en la parte inferior, está disponible la opción de: 

Importar Lista de Artículos completa. En el caso de que un cliente tenga precios 

exclusivamente para él, se puede importar la lista de artículos principal completa y sólo es 

necesario cambiar los precios de forma más sencilla. 

Importar Lista de Artículos cliente. Si es necesario copiar exactamente la lista personalizada de 

un cliente a otro cliente, justo al lado derecho está disponible esta opción. 
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La siguiente pestaña es la de “Descuentos”, donde nos permite configurar el tipo de descuento 

deseado para el cliente. 

Los tipos de descuento son: 

Descuento Especial  

Es el porcentaje de descuento que se quiere realizar para este cliente a final de factura. 

Descuento Línea 

El porcentaje de descuento que se aplica por cada línea de artículo del albarán. 

Descuento por Bonificación.  

Se aplica un descuento a final de factura dependiendo del importe de facturación del cliente. Si 

el cliente tiene una facturación superior a… configurar el descuento que se quiere aplicar.  

 Repetición 

Es el descuento que se puede aplicar cuando se marca un trabajo como repetición.  
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En la siguiente pestaña “Notas”, contiene un cuadro de texto para añadir algunas 

observaciones acerca del cliente. 
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En “Facturación”, nos permite configurar diferentes opciones respecto a la facturación.  

 

Portes – Añadir un importe fijo a la factura por el coste de los portes o crear un artículo con el 

concepto “portes” y añadirlo a la opción de “Ref. Portes”, para que se incluya este artículo en 

la factura.  

Riesgo – Es un campo, donde permite poner un importe máximo en negativo al cliente. 

Cuando el cliente supere en negativo (en la tesorería del cliente) ese importe, aparecerá un 

aviso conforme lo ha superado. 

Facturación -  Tipo de facturación que se realizará al cliente. 

Tipo de cliente – Se puede crear diferentes tipos de clientes para agruparlos.  

Cod. Factura – Esta opción es para los clientes que tienen más de una clínica, pero la 

facturación final tiene que estar unificada en una sola factura. 

Al cliente principal con los datos fiscales que facturaremos, se le pondrá el valor +1. 

Los demás clientes con los datos comerciales de las clínicas, se le pondrá el código del cliente principal (el 

que tiene el +1). 

IRPF – Para añadir el porcentaje de IRPF de cada una de las series. 
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También, dispone de la opción de añadir un texto aviso a la hora de hacer un trabajo en el 

campo “Notas Dr.” de la orden de trabajo o configurarlo como un aviso que muestra al crear el 

trabajo.  

 

Por último, está la pestaña de “Tesorería”. Es donde irá registrando todos los apuntes 

contables generados a partir de la facturación de este cliente. 

Esta opción nos permite controlar el pago de las facturas, es decir, si el cliente tiene pendiente 

alguna factura o importe.  
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Doctores 
El siguiente paso a configurar es el de dar de alta los doctores que trabajan en las diferentes 

clínicas que hemos dado de alta anteriormente.  

Para empezar a dar de alta un doctor, nos dirigimos a la pantalla principal del programa, en la 

parte superior, en el botón de “Doctores”. 

 

A continuación, nos aparecerá una ventana con las diferentes clínica que tenemos introducidas 

en el programa.  

En este caso seleccionaremos la clínica donde queremos dar de alta el doctor y hacemos clic en 

“Modificar”.  
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Seguidamente, nos aparecerá una ventana que permitirá dar de alta un nuevo doctor haciendo 

clic en el botón de “Nuevo”. 

 

En la siguiente pantalla que aparece ya nos permite especificar los datos del doctor (nombre 

del doctor, colegiado y teléfono. 

 

Por último solo tenemos que aceptar el registro. 
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Lista de precios. 
 

Otro punto a tener en cuenta, es que antes de empezar a dar de alta trabajos en el M@gicLab, 

necesitamos tener configurada nuestra lista de artículos con sus precios.  

Para empezar a dar de alta la lista de artículos y precios, primero es necesario realizar la 

estructura de la lista de precios antes de dar de alta en el programa para una mejor 

clasificación de los Artículos. 

La estructura de la lista de precios se basa principalmente en secciones, familias y artículos 

que encontraremos, accediendo desde “Archivo > Productos”. 

Secciones 

Empezaremos dando de alta las secciones de la lista de precios. Cada sección pertenece a un 

tipo de trabajo diferente y tienen que llevar una correlación. 

Ejemplo de secciones y su codificación: 

01 – Trabajos preliminares. 

02 – Prótesis fija. 

03 – Prótesis removible.  

04 – Ortodoncia 

 

Familias 

Seguidamente dar de alta las familias, que son los diferentes tipos de artículos separados por 

subfamilias de cada sección.  Puede haber varias en cada sección, tienen que contener 3 

dígitos el código, deben ir de diez en diez y deben empezar con el número de la sección a la 

que pertenecen.  

Ejemplo de sección con sus familias y codificación: 

Sección 02 – Prótesis fija. 

Familias: 

200 – Prótesis fija metal-cerámica. 

210 – Prótesis fija metálica. 

220 – Prótesis fija no cerámica. 

230 - Complementos de fija 
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Artículos 

Por último, añadir los artículos que pertenecen a cada sección y familia. La codificación tiene 

que ser de 6 dígitos y los tres primeros dígitos pertenecen a la familia. 

Todos los códigos tienen que tener una diferencia de 10 dígitos entre sí. 

Sección 02 – Protesis fija. 

Familia 200 – Prótesis fija metal-cerámica. 

Artículos: 

200000 – Corona metal-cerámica. 

200010 – Estructura metálica para cerámica. 

200020 – Estructura metálica adaptada a esquelético. 

200030 – Corona metal-cerámica (especial). 

Dejamos un intervalo de numeración de 10 en 10. 

Una vez esté estructurada la lista de precios, es hora de dar de alta en el programa. 

Para dar de alta una sección o una familia, lo único que hay que hacer es hacer clic al botón de 

nuevo en su ventana correspondiente.  

A la hora de dar de alta los artículos,  es necesario acceder al botón de “artículos” de la 

pantalla principal.  

 

En esta pantalla, el programa nos ofrece la posibilidad de crear un artículo nuevo o modificar 

alguno de los que ya están dados de alta.  
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 Para crear un artículo, clic al botón de “Nuevo” y aparecerá la siguiente pantalla. 

 

En este caso tendremos que rellenar los campos que nos especifica. 

Pestaña general 

Código: Añadir el código del artículo de 6 dígitos. 

Referencia: Podemos especificar el mismo código que el campo anterior. 

Descripción: La descripción del artículo al que hace referencia. 

Lista: En este caso especificaremos la lista de precios a la que queremos que pertenezca este 

artículo. Para la lista principal de artículos recomendamos la lista PRC. 

Sección: Elegimos en el desplegable la sección a la que pertenece este artículo. 

Familia: Elegimos en el desplegable la familia a la que pertenece este artículo.  
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Pestaña de precios 

Es donde tendremos que configurar los precios de los artículos.  

Cada artículo nos permite configurar 3 tipos de tarifa diferente: Tarifa A, B y C. 

También tendremos otra opción: “Marcar artículos como proceso interno y no se factura”. Esta 

opción nos permite, que el artículo lo podamos añadir en la orden de trabajo a precio 0, pero 

no aparezca ese mismo artículo en el albarán. 

 

 

Por último, le clicamos a aceptar para guardar el nuevo artículo creado. 
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Materiales y lotes. 
 

Para elaborar los materiales y poder llevar el control de trazabilidad (Lotes), es necesario 

generar una lista con estos materiales, clasificados por marca, modelo y color.  

Tienen que ser los materiales que van en boca y pueden producir algún tipo de alergia. 

Los recomendados principalmente son los metales, resinas, cerámicas y dientes.  

 

Dar de alta los materiales y configurar lotes.  

Para ello primeramente se ha de crear una única sección desde “Archivo > Productos > 

Secciones”. 

Sección:   

10 – Materiales. 
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A continuación, crear las familias referentes a cada uno de los tipos de materiales desde 

“Archivo > Productos > Familias”. 

Para diferencias las familias de los materiales de los lotes, con la de los artículos, la codificación 

no será numérica, si no que estará compuesta por letras. 

Esta codificación tiene que ser de 6 dígitos (igual que los artículos), excepto que los tres 

primeros dígitos son letras y pertenecen a la familia de los materiales. 

Todos los códigos tienen que tener una diferencia de 10 dígitos entre sí. 

Cerámica (CRM) 

 CRM010, CRM020, CRM030, CRM040… 

Metal (MTL) 

 MTL010, MTL020, MTL030, MTL040… 

Resina (RSN) 

 RSN010, RSN020, RSN030, RSN040… 

Dientes (DTS) 

 DTS010, DTS020, DTS030, DTS040… 

Por último, tendremos que dar de alta los materiales en la pantalla de artículos desde “Archivo 

> Productos > Artículos ”. 

 

Nota: Los materiales tienen que estar separados por marca, modelo y color, según el material 

que sea. Por ejemplo: 

Resinas:  Separadas por marca, modelo y si son liquido/polvo. 

Cerámicas: Separadas por marca, modelo y color (dentina A1, dentina opaquer A1…). 
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Para crear un nuevo material desde la ventana de artículos, hacer clic en “nuevo”, aparece la 

siguiente pantalla: 

 

A continuación, es necesario rellenar los campos con la información del material que se va a 

dar de alta. 

Pestaña general 

Código: Añadir el código del artículo de 6 dígitos. (CRM010, MTL010, RSN010, DTS010). 

Referencia: Podemos especificar el mismo código que el campo anterior. 

Descripción: La descripción del material al que hace referencia. 

Lista: Para los materiales, siempre hemos de utilizar la lista TDS. 

Sección: Elegimos la sección “materiales” en el desplegable. 

Familia: Elegimos en el desplegable la familia a la que pertenece este material.  

Por último, en esta pestaña, marcamos la opción de MATERIAL con Stock (para poder 

configurar los lotes). 
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Pestaña de precios 

En el caso de los materiales, como son materiales que ya se cobran dentro del precio del 

trabajo solamente es necesario marcar: “Artículos como proceso interno y no se factura”. Esta 

opción nos permite, que el artículo lo podamos añadir en la orden de trabajo a precio 0, pero 

no aparezca ese mismo artículo en el albarán. 
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Pestaña stock 

En esta pestaña es necesario marcar la opción de “Este Material Procesa Lotes” y se habilita el 

botón que hay a continuación de “Lotes”. 

Accediendo al botón de lotes, podemos dar de alta el primer número de lote (¡Muy 

importante! Solo dar de alta un único número de lote en esta opción de configuración). 
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Por último, rellenar los campos disponibles para configurar el lote. 

 

 

Código de artículo: Sale por defecto y no es modificable. Es el código del material que estamos 

editando. 

Lote: Poner el número de lote que queremos configurar inicialmente. 

Existencia: Como el programa no tiene ninguna unidad de este material, porque se está 

creando nuevo, se pondrá 0. 

Fecha de caducidad: Si tenemos está opción disponible, se puede especificar la fecha de 

caducidad. 

Lote en uso: Se ha de hacer dos clics sobre esta opción para que quede marcada 

correctamente. 

Una vez los campos estén rellenados, haremos “aceptar”, luego se habrá de cerrar la pantalla 

de lotes (botón salir) y por último, aceptar en la parte inferior el material.  
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Crear orden de trabajo.  
 

Para crear una orden de trabajo, nos dirigimos al botón de órdenes y, una vez dentro de 

órdenes, dar al botón de nuevo.  
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A continuación, tendremos que rellenar todos los detalles sobre el trabajo que estamos 

creando.  

Pestaña General 

 

Principalmente tendremos que indicar los siguientes campos: 

Cliente: Haciendo clic en el botón situado al lado, podremos elegir el cliente entre la lista 

completa de clientes. 

Doctor: De igual manera, con el botón gris de la lado, nos permitirá escoger el doctor que 

realiza el trabajo. 

Paciente: En este caso sí que hemos de indicar el nombre de paciente o HNC manualmente. 

Fechas: 

Tenemos la fecha entrada, donde pondremos la fecha en la que entra el trabajo. 

Fecha de entrega: Es la fecha de cuando se pone para que el laboratorio entregue el trabajo a 

clínica. 

Nº de control: Número de la declaración de conformidad. 

Estado: Es el estado en el que se encuentra la orden de trabajo. 

Tipo de producto: Especificar el tipo de trabajo que se está realizando.  

Nota Dr.: Para añadir todas las notas correspondientes del trabajo.  
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En este apartado de ordenes, hay disponibles varias opciones que se pueden utilizar para 

agilizar la entrada de trabajos. 

Podemos encontrar el apartado donde se puede crear un trabajo de repetición y sacar una 

ficha de reclamación. 

Una vez ya hemos terminado de rellenar los datos de la pestaña general del programa, ya 

podemos pasar directamente a la de artículos. 

Las pestañas de “datos” y “dirección de envío”, muestra los datos que hay configurados en la 

ficha de clientes, por lo tanto podemos pasar directamente a la pestaña artículo. 

 

Pestaña artículos. 

Aquí es donde especificaremos los artículos y sus precios, que se van a realizar en el trabajo 

que estamos introduciendo. 
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A continuación, hacemos clic en el icono de la lupa con el símbolo +, para realizar la búsqueda 

del artículo que queremos añadir.  
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Seleccionamos en azul el artículo que deseamos añadir a la orden de trabajo y le damos a 

aceptar.  
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Por último nos mostrará las opciones del artículo que queremos añadir. 

 

Terminamos de introducir el artículo, dándole aceptar. 

 

Recordar,  que si es necesario introducir más de un artículo, solo tienen que dar al botón de 

“Nuevo” y tendrán que realizar la búsqueda del artículo que deseen introducir a continuación. 

Otra de las opciones para la entrada rápida de artículo, es el producto acabado.  

Una opción configurable que nos permite tener diseñado un trabajo completo con sus 

artículos y materiales, para que, a la hora de utilizarlo en la orden de trabajo, puedas hacerlo a 

través de producto acabado de forma sencilla. Es decir, que cuando hagas doble clic sobre un 

trabajo de un producto acabado, de forma automática te añadirá a la orden todos los artículos 

configurados en ese producto acabado. 

 



M@gicLab I0 2016 
 

 

 30 

Pestaña notas 

En la siguiente pestaña de notas de laboratorio, está disponible para añadir cualquier 

comentario por parte del laboratorio.  

 

A mano izquierda, tenemos la opción de “Correo @”. 

La función de este botón, es que si le clicas, todo el texto que haya escrito en notas 

laboratorio, se envía por email directamente al cliente. 

Si no queremos enviar todo el texto, seleccionamos la parte que queremos enviar al cliente y 

le damos al botón de “Correo @”. 
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Pestaña color 

En este apartado de color, nos ofrece la posibilidad de indicar todo lo relacionado con el color 

del tipo de prótesis. 

Ya viene predeterminado todas las opciones, para que nosotros solo tengamos que escogerla 

en los desplegables.  
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Pestaña Odontograma 

En esta pestaña, nos da la posibilidad de marcar las piezas correspondientes según el trabajo.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



M@gicLab I0 2016 
 

 

 33 

Pestaña adjuntos. 

En esta sección, te permite controlar las piezas que entregan desde clínica para realizar el 

trabajo, cuantas se han usado y cuantas se tienen que devolver a clínica.  

También puedes especificar los materiales utilizados.  
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Crear albaranes 
 

Una vez ya tengamos el trabajo entregado a clínica terminado, hemos de convertir la orden de 

trabajo en albarán para entregarle al cliente en trabajo terminado y su respectivo albarán.  

Para ello, nos vamos a “ordenes de trabajo”, buscamos la orden que deseemos entregar ya y la 

marcamos en azul. 

A continuación, hacemos clic en el botón de “Convertir” para generar el albarán.  

 

Seguidamente, nos aparecerá una ventana en la que tendremos que configurar los parámetros 

para realizar el albarán. 
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Primeramente, marcamos la opción a la que queremos convertir esta orden de trabajo, en este 

caso tendremos marcado albarán.  

A continuación, tendremos que especificar la fecha que llevará el albarán. 

Tenemos la opción de poner nosotros la fecha manual desde esta ventana misma o marcar la 

opción de conservar fecha de entrega, que mantiene la fecha que ya se le puso anteriormente 

a la orden en fecha de entrega. 

Seguidamente, tendremos que marcar la opción de “Cerrar orden”, si queremos que el trabajo 

quede en estado cerrada una vez esté hecho el albarán. 

Después, tenemos la opción de crear la declaración de conformidad para este trabajo 

directamente. Marcamos en la parte de “Sanidad > Crear Declaración” y a continuación el tipo 

de producto que pertenece a ese trabajo (Prótesis fija, removible, combinada, etc). 

Por último, tenemos la opción de imprimir los documentos de forma automática, sin tener que 

hacerlo nosotros manual. 

Podemos marcar si queremos que cuando le demos aceptar, nos imprima el albarán y/o la 

declaración de conformidad.  

Una vez aceptamos, ya nos genera el albarán de este cliente y crea la declaración de 

conformidad. 
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Facturar clientes. 
 

Una vez tengamos realizados todos los albaranes que deseamos facturar, asegurándonos que 

las fechas de los albaranes estén correctas, ya podemos realizar la facturación. 

Desde la opción de “clientes”, tienen disponible el botón de “Facturar” (en el menú superior 

en forma de gafas). 

Puedes seleccionar un cliente para facturar, varios o todos los clientes a la vez.  

Aparecerá la siguiente pantalla: 

 

En esta pantalla configuraremos la primera fecha como la fecha de la factura. 

A continuación, indicaremos desde que fecha queremos facturar hasta que fecha.  

Indicaremos la serie que queremos facturar y si queremos que facture los albaranes 

agrupados. 

Según la manera de facturar a cada cliente, se puede configurar de la manera necesaria. 
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Por último,  tenemos que ir a “Facturas” para poder ver la factura generada y poder 

imprimirla. 

Una vez en facturas, marcamos la factura deseada (o varias facturas), nos dirigimos a 

“Documentos” y marcamos el modelo de factura que queremos imprimir.  

 

 

 

 

 

 

 


